

沙市新闻

Shashi News

04

2022年12月8日 星期四

荆州日报社出版

壬寅年十一月十五

沙市区4家湖北科技特派员工作站揭牌

本报讯(通讯员乔梁)近日,沙市区挂牌4家湖北科技特派员工作站,分别设立于荆州恒彩(岑河镇)、湖北三同水产(观音培镇)、湖北小胡鸭(关沮镇)以及湖北一起种田(中山路街道),标志着全区科技创新赋能乡村振兴迈上新台阶。

近年来,沙市区紧紧依托省、市两级星创天地以及乡村振兴科技创新示范基地等创新创业平台,持续发挥平台建设优势,注重人才培养,提高人才下沉、科技下乡、服务“三农”的实效,不断完善湖北科技特派员工作站主要功能。下一步,区科技局将继续立足各镇(街道)产业优势,科学规划、合理布局,在全区建设多家湖北科技特派员工作站,吸纳更多科技人才下沉服务。

区科技局将继续立足各镇(街道)产业优势,科学规划、合理布局,在全区建设多家湖北科技特派员工作站,吸纳更多科技人才下沉服务。

深入学习贯彻党的二十大精神

沙市区文学艺术界联合会第三次代表大会召开

谱写沙市文化艺术大繁荣大发展新篇章

本报讯(通讯员毛杰)12月3日,沙市区文学艺术界联合会第三次代表大会召开。区委书记黄勇出席会议并讲话,市文联党组成员谢葵,区领导郭熙胜、刘俊平、李程云、黄海军、罗华伟、雷卫、李浩、代晓娟、尹秀云等出席。

认真学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要讲话精神,团结带领广大文艺工作者,紧紧围绕全区发展大局和人民群众对美好生活的向往,为沙市实施“能级提升”战略、冲刺全国百强城区作出了积极贡献。

积极探索服务文艺工作的新途径、新方法,切实发挥“团结引导、联络协调、服务管理、自律维权”职能作用,真正把文联建设成为向心力强、创造力强、温馨和谐的文艺工作者之家。

中心”,贡献了文艺力量,作出了显著成绩,圆满完成了各项任务。全区广大文艺工作者真情倾听时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革创新的热火实践。五年来,区文联围绕庆祝改革开放40周年、庆祝中华人民共和国成立70周年、庆祝中国共产党成立100周年等党和国家重大活动,围绕决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会、抗击新冠肺炎疫情等重大主题,围绕实现人民对美好生活的向往、实现中华民族伟大复兴的中国梦,围绕沙市区委、区政府工作大局,广大文艺工作者倾情投入、用心创作,推出大量优秀作品,开展系列文艺活动,文学、书法、美术、摄影、音乐、诗联、戏曲等领域都取得长足进步,呈现生机勃勃的繁荣景象。

大会听取审议通过了《沙市区文联第三届委员会工作报告的决议》(草案),选举产生了新一届区文联主席、副主席、秘书长。万华伟当选为区文联主席,庄迎春、杜华、杨兴富、杨祖俊、欧海燕、祝晓亚当选为区文联副主席,袁红军当选为区文联秘书长。

黄勇代表区委、区人大、区政府、区政协对大会的召开表示热烈祝贺。他指出,区第二次文代会以来,区文联

过去五年,沙市区文联坚持与党同心同德,与人民同向同行,围绕中心,服务大局,增强文化自信,坚定文化自信,坚定文化自信,唱响主旋律,弘扬正能量,为加快推动高质量发展提供强大引导力、凝聚力、推动力。

本报讯(通讯员李家明)12月3日,沙市区召开第四次归侨侨眷代表大会。区委书记黄勇出席会议并讲话,市侨联党组书记、主席罗进,区领导郭熙胜、刘俊平、黄海军、罗华伟、雷卫、李浩、代晓娟、尹秀云等出席,区直相关部门负责人,各镇(街道)统战委员、归侨侨眷代表共计80余人参加会议。

画好侨界最大同心圆 做好“联”字文章

沙市区召开第四次归侨侨眷代表大会

大会听取并审议通过了《沙市区侨联第三届委员会工作报告的决议》(草案),全面总结回顾过去六年的工作,明确今后五年的主要任务。会议选举产生了区侨联第四届委员会委员、常务委员和主席、副主席人选,鲁娟当选为区侨联主席。

黄勇代表区委、区人大、区政府、区政协对大会的召开表示热烈祝贺。他强调,沙市区首次上榜全国综合实力百强区、全国绿色发展百强区、全国投资潜力百强区,正在朝着百强进位的目标昂首迈进。希望区侨联及侨联干部切实增强责任意识、大局意识和责任意识,突出“联”的优势,做好“联”字文章,广泛团结引领侨界群众,画好侨界最大同心圆,汇聚百强进位的强大合力。要突出联动,做到服务中心、助推发展,引领侨界群众在沙市改革发展大潮中再立新功。要突出联才,推动科技兴区、人才强区,竭尽所能吸引海外侨胞中的高层次人才和我区科技发展稀缺人才。要突出联谊,深入宣传沙市、推介沙市,唱响主旋律、凝聚正能量。要突出联合,切实发挥优势、整合资源,打造更多具有侨界特色的工作品牌,努力推动侨联事业高质量发展。要突出联建,持续转变作风、创先争优,不断提高侨联组织的创造力、凝聚力和战斗力。

据悉,沙市区侨联紧紧围绕区委、区政府中心工作,坚持担当作为,积极融入中心大局。疫情期间,引导侨界群众积极服务全区疫情防控工作,参与爱心捐赠活动。深入开展“双优化”活动,助力江瀚新材料、九菱科技等侨企上市。持续开展暖侨心活动,走访慰问归侨侨眷164人次。组织侨联干部对困难侨界群众开展上门走访慰问,为2名老归侨落实大病、重病帮扶资金。开展各类公益活动,中国华侨公益基金会为区妇幼保健院捐赠价值102万元的妇科医疗设备;“侨爱光明”活动为96名白内障患者免费实施复明手术;“澳大利亚魏基成天籁列车”工程为听障人士发放助听器334台;与荆州华侨医院联合开展“把爱送进社区”公益健康关爱活动,实现77名老归侨健康体检全覆盖,尽心尽力为侨界群众和海外侨胞办实事、解难事。

沙市区残疾人联合会第四次代表大会召开

本报讯(通讯员万佳)12月3日,沙市区残疾人联合会第四次代表大会召开。区委副书记、区长秦军,市残联副理事长刘亚林,区领导李程云、余松柏、朱先文、黄望星等出席会议。

秦军强调,新一届残联要提高政治站位,切实担好残疾人事业发展新使命。充分认识新形势下做好残疾人工作的重要性,以更加积极主动的行动促进残疾人事业健康发展,要旗帜鲜明讲政治,认真学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和重要指示批示精神,准确把握残疾人事业发展的时代新方位,带着使命感把残疾人工作做好做实。要把握工作重点,奋力开创残疾人事业发展新局面。“十四五”是我国

开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,也是推动残疾人事业高质量发展、为残疾人全面发展和共同富裕打下更好基础的五年。要主动对标对表,带着感情、带着责任做好各项工作,奋力推动残疾人事业高质量发展。要健全工作机制,全面凝聚残疾人事业发展新合力。深入学习贯彻中央和省、市关于残疾人工作的新要求,全面加强政治历练、思想淬炼、实践锻炼、专业训练,打造懂残疾人、知残疾人、爱残疾人、心系残疾人的高素质专业化工作队伍。

伍。社会各界要持续关心关爱残疾人,在全社会范围内营造关心关爱残疾人工作的良好氛围,形成助残爱残的良好社会风尚。

据悉,过去五年,全区各级残联组织在区委、区政府领导下,大力推进残疾人事业改革创新,持续推进基层残联组织建设,稳步推进残疾人脱贫攻坚、创业就业、社会保障、康复服务等各项工作,圆满完成了残疾人事业“十三五”规划纲要制定的各项任务,实现了“十四五”良好开局。

沙市区2022年秋季中青年干部培训班开班

本报讯(通讯员张岳为)11月30日上午,沙市区2022年秋季中青年干部培训班开班。开班仪式上,公布了培训班学员党支部、班委会组成人员名单及培训学习纪律,学员代表作表态发言。

主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、党和国家事业发展16个方面的历史性成就和历史性变革、马克思主义中国化时代化、中国现代化以及全面建设社会主义现代化国家的目标任务,做到学有所思、学有所获。

会议指出,要坚持深入学习贯彻党的二十大精神。坚持原原本本学习报告全文,全面掌握党的二十大精神的主题和

会议要求,要在从严从实组织中确保培训成效。端正学习态度、严明培训纪律,加强学习考核考评,通过学习培训,使自身在思想、业务和工作能力上都有新的提高,为沙市实施“能级提升”战略,勇当荆州建设江汉平原高质量发展示范区领跑者贡献更大力量,确保党的二十大精神在沙市落地生根。

《习近平关于全面依法治国论述摘编》线上宣讲活动进企业

本报讯(通讯员沈裕智)近日,区委宣传部、区委统战部开展《习近平关于全面依法治国论述摘编》进企业”线上宣讲活动,湖北民宇建设工程有限公司组织员工参加。

宣讲活动学习了《习近平关于全面依法治国论述摘编》部分内容,重点从习近平法治思想的理论逻辑、历史逻辑与实践逻辑等方面进行解读。会议强调,习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴历史时代要求应运而生的重大理论创新成果,为法治中国建设指明了

前进方向,在中国特色社会主义法治建设进程中具有重大政治意义、理论意义、实践意义。

习近平总书记关于全面依法治国的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,为推进社会主义法治建设提供了基本遵循和行动指南。参加活动的企业经营管理者和员工纷纷表示,要自觉加强学习,不断提高法律意识和法律素质,促进企业依法决策、依法治理、依法经营,实现更好发展。

美好环境与幸福生活共同缔造

崇文街道妇联开展爱心捐赠活动

本报讯(通讯员叶微微)“哇,这件草帽毛衣好漂亮!”“这顶小帽子好可爱”……12月1日下午,伴随着叽叽喳喳的稚嫩童声,洪垌社区会议室里暖意融融,志愿者们将精心编织的毛衣送到了6名单亲、困难儿童手中。

“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”活动是由全国妇联主办的公益活动,通过招募志愿者编织毛衣的形式,为困难儿童送温暖。崇文街道妇联联合街道社工站广泛开展宣传,成功招募到6名爱心人士。她们利用休息空闲时间,义务为单亲、困难儿童编织毛衣、围巾、手套等物品,献出自己的一份爱心。

此次活动既展现了街道妇联对困难儿童的关心关爱,又为热衷公益事业的居民搭建了沟通平台,为推动街道妇联工作稳步发展打下了良好基础。

全国文明城市创建进行时

爱护环境卫生 共创美好生活

杨林堤路社区与共建单位携手开展洁城行动

本报讯(通讯员陈红艳)为进一步巩固创文成果,近日,朝阳街道杨林堤路社区携手区检察院、共建单位中建港航局志愿者开展常态化环境卫生大扫除活动。

活动中,志愿者们不放过每一个细节,不错过每一个角落,高标准、严要求开展洁城行动。大家手持清道工具,分组协作,配合默契,针对主干道、绿植深处内部展开“地毯式”大清扫。同时,志愿者们还向居民宣传疫情防控政策、传递文明理念,提醒大家出门带好口罩,做好防护,爱护环境卫生,共创美好生活。

通过本次洁城行动,社区环境卫生和居民文明卫生意识得到显著提升。社区居民纷纷表示,今后将积极主动维护院内环境卫生,为文明城市创建作出应有贡献。



近日,立新街道东岳社区开展专项行动,对辖区住宅小区、沿街商铺、农贸市场周边空中飞线乱拉乱率、电动车违规停放等问题进行集中整治。(黄巧娅 摄)

沙市 简讯

区机关事务服务中心全力推进办公用房权属统一登记工作

本报讯(通讯员李娜)为加快推进办公用房权属统一登记工作,12月5日,区机关事务服务中心会同区财政局、区住建局、区资规分局、区税务分局召开协商会议,研讨沙市区属统一登记工作实施细则。

会上,各单位对沙市区属统一登记基本情况和问题进行了再梳理、再细化,就权属统一登记的范围、手续

标准、房屋测量、鉴定操作提出指导性意见。会议决定成立协调小组,明确责任分工,统一思想认识,主动担当作为,充分发挥各自的专业职能,全力以赴做好办公用房权属统一工作。

下一步,区机关事务服务中心将积极主动与市机关事务服务中心对接,明确统一范围、统一程序、统一主体等问题,蹄疾步稳推进权属统一登记工作。

提高处置能力 筑牢安全屏障 区商务局组织商贸企业开展消防疏散暨反恐防暴实战演练

本报讯(通讯员闻艺)为进一步提升全区商贸企业应对突发事件的反应和处置救援能力,12月1日上午,区商务局联合消防、公安等部门,在吾悦广场开展消防疏散暨反恐防暴实战演练。

通过此次应急演练,商贸企业员工进一步掌握了消防器材使用、有效灭火等消防安全知识,提高了应对突发事件和突发火灾的应急处置能力。区商务局将切实履行商贸领域安全生产监管职责,联合相关单位指导商贸企业严格落实安全生产各项要求,筑牢行业安全生产屏障。

参与演练的商贸企业员工亲身体验了暴力突发事件处置过程,提高了应对暴力突发事件、火灾突发事件的能力,掌握了自我疏散及引导他人疏散等基本逃生技巧,整个演练过程顺畅有序。演练结束后,消防官兵为参加演练

人员讲解消防灭火器的正确使用方法和应急处置知识,并安排现场体验环节,指导大家实践演练。

普法宣讲进社区

本报讯(通讯员张显)在第九个国家宪法日来临之际,崇文司法所工作人员来到公园社区,开展普法宣讲活动。

同时,更要承担宪法和法律义务,尊重宪法的权威。同时重点宣传了《民法典》《反电信网络诈骗法》等法律知识。

活动中,宣讲员以《宪法》三大基本特征为切入点,由浅入深为居民宣讲解说,让他们了解到宪法和法律法规与我们的生活息息相关,在享受法律权利的同时,

本次宣讲活动发放法律宣传册50余册,解答咨询10人次,进一步提升了广大居民尊重法律、敬畏法律、遵守法律的意识和知法、守法、用法的能力。